

“快闪”遇上国乐演奏，很养眼

接下来天一阁还有多场活动等你参与



天一阁西大门前上演国乐演奏。记者 谢舒奕 摄

当“快闪”遇上国乐演奏，是什么样的场景呢？昨天上午，天一阁内外集结数名音乐爱好者，通过时下最流行的“快闪”方式，献礼共和国72岁华诞。

一曲热情激昂的网红歌曲《万疆》热烈开场，悠扬的二胡、清脆的琵琶、起伏的唢呐，加上清越的竹笛，传统国乐将爱国主题的流行音乐演绎出了别样滋味。大家身着统一的传统服装，指尖流淌的音符时而柔美、时而激昂，使得观众心旷神怡。

紧接着一首《我的祖国》将现场氛围推向了高潮，在激昂乐声、热情舞蹈和优美歌声的感染下，现场群众都伴着熟悉的旋律加入了演唱。此外，在天一阁南园、东园、秦氏支祠戏台等处也为游客们准备了重重惊喜，让大家领略国乐的魅力。动人心弦的演奏和

激情昂扬的歌声抒发了人们对祖国的热爱，对幸福生活的歌颂，对共同富裕美好社会的向往。

据悉，为庆祝中华人民共和国成立72周年，营造欢乐祥和的节日氛围，天一阁博物院在国庆长假期间推出丰富多彩的线上线下文旅活动9场次，为观众带来别样的节日体验。

10月2日、3日下午，到天一阁里游览的游客都能邂逅从明代“穿越”而来的“古人”——“大明风华——沉浸式汉服情境秀”将把600多年前的光景与时下的盛世华年完美链接。

天一阁还推出“寻美景”和“读美诗”线上线下互动活动。“找寻‘天’之角——实景拼图摄影大赛”为游客增添游览乐趣。游客可在天一阁博物馆入口处自主领取准备好的美景局部图片，然后带着这

张图片游览天一阁并寻找这一“角”的出处。在找到之后，举起图片与实景进行拼图，最后拍下这张特殊的照片并上传参赛。游客还可以参加“天下藏书此一家——#为天一阁读诗#短视频征集大赛”，从印有歌咏天一阁诗词的小卡片中挑选出最喜欢的一首，然后在天一阁美丽雅致的亭台楼阁中吟诵，并录制成短视频，通过新浪微博进行投稿，参与者可现场免费获得天一阁特制冰激凌一个。

此外，天一阁还有“讲礼”“讲史”“讲画”“讲书”“讲茶”活动。10月2日推出的“礼仪之邦——明代传统礼仪小讲堂”，带大家一同感受明朝士大夫稽首、顿首、空手、拱手、答礼等礼节；天一阁南园抱经厅前，每天有茶艺师定时进行茶道分享。

记者 谢舒奕 通讯员 王伊婧

创历史新高

铁路宁波站

昨发送旅客破10万人次

本报讯(记者 范洪 通讯员 徐峰) 昨天，铁路宁波站迎来旅客出行最高峰。中午12时许，铁路宁波站对外宣布，根据售票出行数据，宁波站昨天发送旅客将突破10万人次，这在历史上还是首次。

据了解，宁波站昨天加开列车23趟，主要开往温州、杭州及上海、安徽阜阳等方向。全天开行旅客列车257趟。

车站工作人员表示，今明天两，中短途出行客流会有所趋缓，宁波往温州南、杭州东及上海虹桥方向的高铁车票会相对好买一些，但宁波往长沙、武汉及郑州方向车票，由于开行车次不多，会相对比较紧张一些。

高速公路早高峰

比往年来得晚

本报讯(记者 马涛 通讯员 水心胜 陈亮 罗峰) 与往年相比，今年“十一”黄金周首日高速车流高峰来得稍晚一些，从上午10点才开始全线大流量时段。记者从高速交警部门了解到，昨天各条高速线路尤其是前往周边景区的道路都迎来了大流量，但整体处于平稳状态。至下午3点，流量稍有回落。

“‘早高峰’出现得较晚且较为平稳，高速进口采取临时交通管制的情况也较少。”宁波高速交警支队相关负责人说，以杭州湾跨海大桥为例，去年“十一”长假首日，早上6点30分就启动了大流量一级响应预案，但今年直到上午10点46分才启动大流量一级响应预案，晚了4个多小时。

高速交警部门预测，结合往年出行情况和近期各路段施工、通行的情况，易堵路段集中在以下几处：G1523甬莞高速四角岙-角洞岙隧道路段、G1512甬金高速洞桥-宁波西路段、南接线石子山-长溪岭隧道路段、甬台温高速鄞州南路段以及杭州湾跨海大桥路段。

景区周边交通

持续大流量

本报讯(记者 王思勤 通讯员 陆明光 许尚密 方丹茜 高志成 於剑) 昨天，城市高速、环城南路高架、机场路高架、鄞县大道、314省道、世纪大道部分路段交通流量大，东钱湖、九龙湖、溪口、鄞江五龙潭、天童等景区周边道路，部分时段持续大流量缓行，下午4点后，交通流量逐步开始回落。

至昨晚记者发稿时，全市交通情况总体平稳，未发生重大交通事故，未发生重大路堵情况。

交警预计，从今天起至10月5日，各大景区的交通流量还将进一步增加，特别是东钱湖、九龙湖、植物园、五龙潭等景区将成为持续热点。5日以后，景区交通流量逐渐回落，中心城区、商贸中心周边道路的交通流量将增加。交警提醒，主要景区交通流量大，停车位紧张，市民出行尽量提前规划路线，选择公共交通、轨道交通出行，不要选择热点景区。

天一商圈客流破36万人次

黄金周首日，宁波商业迎来巨大客流

排队！排队！排队！昨天是“十一”黄金周第一天，天气非常不错，宁波多家购物中心和商场人气爆棚，迎来首波消费热潮。

“上新”吸人气

黄金周首日，宁波各大商圈新面孔不少，跨界展、新业态露面等“集中爆发”，带来消费新鲜感的同时，也吸引众多人气。

昨天中午，记者来到天一·和义商圈，看到有不少新品牌吸引市民前来打卡。在刚刚开业的达美乐披萨店宁波首店门外，排着超长的队。“达美乐是在国外念书时就特别爱吃的披萨品牌，终于开到宁波了，今天刚好和家人一起在天一广场逛，排长队也要吃上。”特意前来打卡的90后市民张先生告诉记者。

相距不远的和义大道购物中心三楼沿江露台，人气咖啡品牌M Stand宁波旗舰店也刚刚开业，吸引了众多咖啡爱好者前来打卡。

在钱湖北路商圈，万象汇商城也迎来了烘焙新品牌泸溪河鄞州首店。这家网红店昨天上午10点一开门，排队热潮就开始了，并一直持续到全天，销售尤为火爆。

创新加码竞逐“首店”正成为宁波商业吸睛引流的法宝，宁波人越来越愿意为“新鲜感”买单。据统计，黄金周首日，天一广场单日客流突破36万人次，宁波万象汇单日客流同比增加115%，南塘老街单日客流3.5万人次左右。

网红餐饮排队

餐饮市场也很火爆。昨天中午，记者走访多家餐饮店

牌看到，店外等候排队叫号成为普遍现象。

在位于开明街的喜运发茶餐厅，仅当日的午市取号就超过了100桌，门外不少顾客正在等候叫号。

消费热潮甚至从黄金周的前一晚已经开始。天一广场的蛙二爷鱼头火锅9月30日晚上取号就超过了200桌；在宁波万象汇的比兵霸宁波首店，昨天翻台率也极高，店外等候者众多；星叶、凑凑、小菜园御牛道、捞王等餐饮店都出现不同程度排队现象。

黄金周期间，黄金依旧是市民消费的热点。据了解，昨天，宁波第二百货的中国黄金、周大福、老凤祥、明牌、老庙、六福等黄金饰品热卖，个别品牌的销售额比平时上涨四五倍。

记者 史妮超